

今年市政府10件民生实事已完成8件

其余2件正在加快推进中

本报讯(记者 双红)民生是人民幸福之基、社会和谐之本。记者近日从市政府办公室获悉,截至10月31日,2024年市政府10件民生实事已完成8件,其余2件正在加快推进。

今年,我市以“增进民生福祉,提高人民生活品质”为重点,坚持民生投入只增不减、惠民力度只强不弱、惠民实事只多不少

的原则,确定了10件民生实事,涉及城市道路建设、就业、养老、医保、文旅等多个领域。截至10月31日,已完成8件民生实事,分别为:实施残疾儿童抢救性康复救助生活补贴项目和农村“三类”残疾人电动农用车补贴项目;推进中小学心理健康教育和近视防控;持续叫响“云中声谷”产业品牌,创造相关就业岗位5000个;实施全市

一线环卫工早餐补助巩固提标工程;持续开展智慧化便捷化公交提升工程;新建改建旅游厕所12座;实施20个老年助餐服务项目;建设“15分钟医保服务圈”。其余2件正在加快推进的民生实事为:开展怀孕妇女免费产前筛查与诊断服务;实施10条古城街巷改造工程。

据介绍,市政府坚持把推进民生实事

作为年度工作重中之重,摆在突出位置,纳入主要领导领办、指导、督促管理范畴,明确牵头部门和配合部门职责,并严格实行项目化、清单化管理,通过现场办公、实地调研、督查督办等方式,适时了解项目推进情况,协调解决项目中遇到的各类问题,确保每一件民生实事抓得紧、推得动、见实效。



刘芳菲和陈宝国(视频截图)

录制“芳菲的文明之旅”

刘芳菲陈宝国来同寻访山西古建

本报讯(记者 任翔宇)5日,著名主持人刘芳菲和知名演员陈宝国来同,开启“芳菲的文明之旅——寻访山西古建筑”的大同篇章。

据悉,此次刘芳菲和陈宝国将在我市逗留多日,以“探寻历史,品味文化”为主题,完成“芳菲的文明之旅——寻访山西古建筑”直播活动。5日,刘芳菲和陈宝国赴云冈石窟取景预播,6日将进行直播。

“芳菲的文明之旅——寻访山西古建筑”是一档专注于探索和介绍山西丰富古建筑遗产的直播栏目,此次邀请的知名演员陈宝国主演过《大宅门》《汉武大帝》《老中医》等著名影视剧。

此次刘芳菲和陈宝国将共同深入探访古建,在云冈石窟、华严寺等地通过对话交流,挖掘当地传统文化,让观众在享受视觉盛宴的同时增长见识,开阔视野。活动由山西广播电视台与芳菲团队共同完成,直播时间为11月6日、11月8日10:00至11:00,在山西广播电视台黄河PLUS客户端及芳菲新媒体矩阵网上直播。



“双11”临近

平城区市场监管局发布消费案例警示

“双11”临近,各电商平台从10月底就陆续推出“全程价保”“凑单满减”等优惠举措,激发消费者“买买买”的热情。昨日,平城区市场监管局总结去年的3起典型案例并发布消费提醒,帮助消费者引以为鉴,在购物时做到心中有数、理性消费、有效避坑、真享实惠。

谨慎囤货 购物前要有规划

案例:去年“双11”期间,市民张女士在网上看到一款香皂。商家宣传其不仅能洗澡,还可替代洗面奶、洗发水,甚至能当面膜用,原价2180元100盒,促销价买100盒再送30盒,张女士心动之下出手购买。但收到货后才发现,自己在产品使用期限内根本无法用完这么多香皂,于是与商家协商退款,但一直未收到回复。后经商家所在地的市场监管部门调解,商家同意退货,但需张女士承担运费。

消费提醒:在面对“双11”打折促销宣传时,很多消费者会因为价格便宜而下单囤积。消费者要理智购物,按需规划囤货数量,避免一次囤货过多造成浪费。

直播抢购 下单时保持冷静

案例:去年“双11”期间,市民谭先生在某直播间看中了一双鞋,于是添加了带货主播的微信,最后双方通过微信进行了交易。收到快递后,谭先生发现鞋子货不对板,怀疑是假货,并于当日通过微信联系该主播,但发现微信号已被对方拉黑,维权困难。

消费提醒:消费者观看直播带货尽量选择经营资质齐全、规模大、信誉度高、口碑好的购物平台和商家;下单前了解清楚商品主体信息、功能功效、价格质保等情况,关注商品的购买评价与直播间商品的相符性。为保障财产安全和交易记录可寻,不要脱离平台进行私下交易,不直接转账、汇款至私人账户,避免发生售后服务无保障的情况。

商品收货 售后时限要把握

案例:市民李先生去年在一家网店花4600元购买了一台洗衣机,购买时商家答应赠送一款小型吹风机。因“双11”期间购买的物品较多,李先生收到商品后没有及时进行核对便确认收货。几天后才发现自己没有收到赠品,遂联系商家方,但一直没收到回复。最后,经商家当地市场监管部门调解,该商家为消费者补发了赠品。

消费提醒:消费者下单后及时关注物流信息,若出现不能按期发货、长时间未收到商品等情况,应及时点击“延长收货”,以免系统“自动收货”。消费者收货时应先查看购买商品的规格、数量、赠品等是否与订单一致,避免产生不必要的售后维权纠纷。

本报记者 双红

弘扬传统文化 发展匠人精神

谷宝山银板雕刻作品展在同开展

本报讯(记者 崔莉英)5日,“弘扬传统文化、发展匠人精神”——谷宝山银板雕刻作品展在市美术馆开展,现场展出内蒙古画家谷宝山的银板雕刻作品50余幅,吸引了众多美术爱好者观展。

“额济纳黑城遗址”“嘉峪关”“莫高窟”“骆驼沙漠之舟”……每件作品刻画细微,栩栩如生。展览以“一带一路”为主题,以“丝绸之路”为主线,作品以历史典故为背景,以民俗风情为衬托,宏观再现了丝绸之路上的人文风采和辉煌成就。特别是巨幅作品《丝绸之路》,全长50米,重点突出了不同地域的风土人情、地貌特征以及历史传说,展现了丝绸之路的往昔盛况。本次展览取材独特,银板雕刻作品为新型装饰材料,经过划、刻等刀法,使银色的点线雕痕凹凸。

画家谷宝山祖籍大同,现为中国民间文艺家协会会员,乌海市渤海湾区民间文艺家协会会长,其银板雕刻作品展曾在内蒙古、陕西、山东等地展出。



市民观展 本报记者 韩堃 摄

无偿献血者可在线办理血费跨省异地减免申请

本报讯(记者 丁亚琴)记者昨日从市中心血站获悉,11月1日,国家卫健委等三部门联合发布通知,即日起,无偿献血者可通过微信“全国电子无偿献血证”小程序在线办理血费跨省异地减免申请。

市中心血站相关负责人表示,无偿献血者可通过国家政务服务平台、中国政府网、国家卫健委官网,以及微信、支付宝、

百度“全国电子无偿献血证”小程序等查询献血记录。在微信小程序中,无偿献血者可搜索“全国电子无偿献血证”,点击进入;首次进入程序时,需要点击任意功能进入登录页面;输入姓名、身份证号后,点击“登录”;登录后,点击“你已阅读并同意”“授权”。进入页面后,点击“免费政策查询”,了解自己所在省市的具体减免政策;点击“异地减免办理”,根据提示内容,按

照要求提交相关材料,完成减免申请。如找不到匹配的献血机构,点击添加,上传献血凭证。

需要注意的是,不同地区的申请要求不完全一致。外地人在大同申请减免时,需提供献血证、输血记录单、身份证、银行卡号等材料。大同人在外地申请减免时,需根据小程序提示的内容,提供相应的材料和证明文件。